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31/marzo: Al iniciar vigencia 2023 se programo la ejecución de 37 metas del total de 40 registradas en el Plan 

de Desarrollo. Durante el primer trimestre se registro un avance del 13,51% de cumplimiento, esto debido a 

que la entidad desarrollo durante el periodo que se reporta actividades de planificación y contratación de 

personal para el desarrollo de los objetivos alcanzables a corto plazo con horizontes de ejecución que oscilan 

entre uno a cuatro meses, el avance que se registra se debe al cumplimiento de 5 metas a través de los 

diferentes programas y estrategias  que desarrollo la entidad.                                                                                                       

Las cinco metas que ya registran ejecución al 100% son:

- Fortalecer a dieciocho 18 Instituciones educativas vinculadas al programa "colegios amigos del turismo".

- Establecer dos (2) procesos de articulación con las Regiones Administrativas de Planificación. 

- Ejecutar dos (2) proyectos de infraestructuras turística en atractivos emblemáticos.

- Realizar intercambios de experiencias exitosas a nivel nacional e internacional dirigido a 200 prestadores de 

servicios turísticos Formalizados. 

- Fortalecer y consolidar anualmente cinco (5) rutas turísticas establecidas en el Departamento del Meta
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30/Junio: En el segundo trimestre se registran 36 metas programadas del total de 40 registradas en el plan de 

desarrollo, considerando el ajuste en el numero de metas programadas con la meta "asistir y fortalecer a dos 

(2) comunidades ectnicas en el desarrollo de actividades de ethnoturismo", la cual se cumplió en la vigencia 

2022. Por otra parte, se logró alcanzar el cumplimiento de 15 metas por medio del personal contratado quien 

representó al Instituto de Turismo con los involucrados en la cadena de valor turistica para gestionar y ejecutar 

los diferentes programas y estrategias.
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21/Diciembre:
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31/Marzo Teniendo en cuenta que el indicador mide el cumplimiento de las metas a través del cuatrienio 2020-

2023, se registró un avance de cumplimiento del 59% para la vigencia 2023, aumentando un 7% respecto al 

trimestre anterior que cerró la vigencia 2022 con un avance del 52% el cual es bajo para ser el tercer año de 

ejecución del Plan de Desarrollo, pero no se considera que esté en un nivel crítico ya que se proyecta su 

cumplimiento con diferentes actividades y estrategias durante la vigencia 2023
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30/Junio: El indicador de cumplimiento de las metas a traves del cuatrenio 2020-2023, cierra el segundo 

semestre con un avance de 66 % aumentando un 7% respecto al trmiestre anterior que registró un avance del 

52 % la tendencia sigue evideciando un bajo cumplimiento con especto  al esperado para el cuatreniomm sin 

embargo un incremento satisfactorio para l Instituto para la vigencia.
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31/marzo  Al finalizar el primer trimestre el porcentaje de ejecución del presupuesto asignado para inversión 

reporta un avance del 32,70%, esto corresponde a la contratación de personal para el desarrollo de las 

actividades misionales que garantizan el desarrollo de las estrategias y programas para el cumplimiento de las 

metas contempladas en el Plan de Desarrollo Departamental.
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30/Junio: Al finalizar el segundo semestre el comparativo de la inversion cierra a 55% duplicando la inversion 

realizada en el trimestre anterior. Es de aclarar que la asignacion de recursos de inversion tambien registró un 

aumento de 9,000 millones de pesos aproximadamnete, lo que permitió incorporar recursos para l adecuado 

desarrollo del as estrategias de fomento, desarrollo, desarrollo y promocion durante el primer semestre, 

30/Septiembre:
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31/Marzo En el primer trimestre de la vigencia 2023 no se presentaron inconsistencias en la liquidación de la 

nomina del Instituto de Turismo del Meta.
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30/Junio: 

Abril: El indicador tuvo un buen comportamiento en el mes de ABRIL debido a que no se presentaron 

inconsistencias en la liquidación de la nomina la cual se realiza a través de software contable prosof.t

Mayo: El indicador tuvo un buen comportamiento en el mes de MAYO debido a que no se presentaron 

inconsistencias en la liquidación de la nomina la cual se realiza a través de software contable prosoft.

Junio: El indicador tuvo un buen comportamiento en el mes de JUNIO debido a que no se presentaron 

inconsistencias en la liquidación de la nomina la cual se realiza a través de software contable prosoft.
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21/Diciembre:
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31/marzo: Para el primer trimestre de la vigencia 2023 se realizó el proceso de identificación, tabulación y 

análisis de las actividades del plan de bienestar e incentivos institucionales a través de las encuestas realizadas 

al personal de planta de la entidad. De igual manera se realizó la celebración del día de la mujer en el 

Bioparque los Ocarros a cada una de las mujeres que hacen parte del Instituto de Turismo del Meta, de esta 

manera el indicador para el primer trimestre registra un avance del 17,14% de cumplimiento del plan.
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30/Junio: En el segundo semestre el indicador reporta un cumplimiento de 25,7% de avance en el 

cumplimiento de actividades, en el mes de mayo se realizó reprogramacion de actividades para el segundo 

semestre teniendo en cuenta que el proceso contractual para el desarrollo del plan de bienestar esta 

programado adjudicarse la segunda semana de julio. 
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31 /Marzo:  Para el primer trimestre de la vigencia 2023 se realizó el proceso de identificacion, tabulacion y 

analisis de las actividades del plan institucional de capacitaciones a traves de las encuestas realizadas al 

personal de planta del instituto de turismo del meta. De igual manera se  realizaron capacitaciones sobre temas 

relacionados de la gestion documental a cada unos de los lideres de proceso como a su vez se adelanto 

capacitaciones sobre el aplicativo IRIS que dan respuesta a las PQRSD, logrando asi el primer trimestre un 

avance del 27,27% del plan institucional de capacitaciones.
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30/Junio: Para el segundo trimestre el indicador reporta un avance del 30,30% de avance en el cumplimiento 

de actividades, en el mes de mayo se acordó en reunion decomité de gestion y desempeño institucional la 

reprogramacion de las tematicas pendientes para el segundo semestre.
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31 /Marzo: Durante el primer trimestre del 2023, se presentaron dos (2) accidentes de trabajo, los cuales

fueron reportados ante la Administradora de Riesgos Laborales "Positiva". Se interpreta de acuerdo con el

reporte de investigación de los accidentes presentados, que se deben a las condiciones físicas de las

instalaciones del Bioparque Los Ocarros y Parque Las Malocas, por lo que se tomaron las acciones

pertinentes para mitigar la materialización de nuevos accidentes.
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30/Junio: 

Abril: En el mes el indice de accidentalidad se reporto en 0,4%, debido a un accidente de trabajo presentado 

en el parque las malocas el cual fue reportado a la ARL POSITIVA

Mayo: En el mes el indice de accidentalidad se reporto en 0,4%, debido a un accidente de trabajo presentado 

en el parque las malocas el cual fue reportado a la ARL POSITIVA

Junio: En el mes el indice de accidentalidad se reporto en 0,52%, debido a un accidente de trabajo presentado 

en el parque las malocas el cual fue reportado a la ARL POSITIVA.
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31 /Marzo:Para el primer trimestre el comportamiento del indicador es de 1,99% ya que en el mes de marzo se

presentaron  2 accidentes leves, uno generó  tres (3) dias de incapacidad y el otro dos (2) dias de incapacidad, 

para un total de cinco (5) dias perdidos por incapcidad laboral. 
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30/Junio: 

Abril: El indicador en el mes se reporta en 0 ya que no se generaron incapacidades con ocasión a accidentes 

laborales.

Mayo: El indicador en el mes se reporta una severidad de accidentalidad del 0,79% quiere decir que por cada 

100 trabajadores se perdieron o cargaron 2 dias laborales con ocasión a accidentes de trabajo

Junio:El indicador en el mes se reporta una severidad de accidentalidad del 3,11% ya que por cada 100 

trabajadores que laboraron se perdieron seis (6) días laborales por accidentes de trabajo, este supera meta 

establecida mensual.
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31 /Marzo: Para el primer trimestre el indicador nos arroja una perdida del 0,28% de dias programados en el

mes por incapadidad medica, donde 16 dias fue a causa de una enfermedad común y 5 dias fueron a causa de

accidentes laborales. Para un total de 21 dias calendario. 
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30/Junio: 

Abril : Durante el mes de abril el ausentismo se reporto un 0,04%, esto debido a que se genero una 

incapacidad medica por la materialización de un accidente de trabajo. 

Mayo: Durante el mes de Mayo el ausentismo se reporto un 0,03% esto debido a que se genero una 

incapacidad medica por la materialización de un accidente de trabajo.

Junio: Durante el mes de Junio el ausentismo se reporto un 0,10%,  esto debido a que se genero una 

incapacidad medica por la materialización de un accidente de trabajo
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2,3%

1,5%

Inconsistencias en la 

nomina 

Identificar las 

inconsistencias en la 

liquidacion mensual de la 

nomina

Cumplimiento al Plan de 

bienestar institucional

Realiza seguimiento a 

las actividades 

planteadas para dar 

cumplimiento al Plan de 

bienestar
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Fecha Vigencia: 

                                                           29/10/2021
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ITEM NOMBRE DEL 

INDICADOR

OBJETIVO DEL 

INDICADOR

O
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N
 D
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IN
D

IC
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D
O

R

T
IP

O
 D

E
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N
D

IC
A

D
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FORMULA

N
u

m
e

ra
d

o
r 31 /Marzo:

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r 30/Junio: 

R
e

s
u

lt
a

d
o

30/Septiembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r 31 /Marzo: 

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r 30/Junio: 

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r

31 /Marzo: 

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

30/Junio: 

R
e

s
u

lt
a

d
o

30/Septiembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r

31/Marzo:  En el primer trimestre de la vigencia 2023 se generaron 8 acciones correctivas, de las cuales 2 

fueron por seguimiento a procesos y las 6 restantes por replanteo de acciones correctivas producto de 

auditoria de calidad vigencia 2022, el cumplimiento de las actividades para dar cierre a las acciones esta 

previsto para el segundo trimestre, por que no se registra avance en el reporte del indicador 

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r 30/Junio: Para la vigencia 2023 se realizò apertura de 28 acciones  y de la vigencia 2022 pasaron 21 acciones 

abiertas, para un total  a 30 de junio de 49, y se han cerrado 25 acciones entre correctivas y de mejora.

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r

30/Junio: En el primer semestre de la vigencia 2023, se programaron 4 auditorias internas integradas con 

control interno las cuales fueron aprobados  por el comité institucional de coordinacion de ontrol interno, donde 

se evidencia que se realizaron 4 auditorias integradas, dando un cumplimiento del 66,67%

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

N
u

m
e

ra
d

o
r 31 /Marzo:

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

30/Junio: Durante el primer semestre de la vigencia se han realizado 66 Caracterizaciones, en los municipios

de Acacias, San Carlos de Guaroa, San Martin, Villavicencio, Restrepo, Puerto Lopez, Cabuyaro, castilla la

nueva, el Dorado, Lejanias, Restrepo, San Martin a los diferentes operadores turisticos. No cumpliendo con la

meta estipulada del 100 caracterizaciónes, para esta vigencia.

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r 31 /Marzo:

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

30/Junio: Durante el primer semestre de la vigencia, se han realizado y mantenido diferentes alianzas y

convenios interadministrativos tales como el Memorando entre el IDT y Cundinamarca, la alianza con la

Universidad Externado de Colmbia y el FES, y la participación activa del Instituto en las reuniones realizadas en

la Mesa Técnica Sierra de la Macarena.

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r 31 /Marzo:

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

30/Junio: Durante el primer semestre de la vigencia se iniciaron 3 proyectos de infraestructura en el

departamento con recursos de regalías, FONTUR y propios que aseguran el desarrollo de las obras en el

tiempo. Las obras de infraestructura son: El mejoramiento del Parque de la Cultura Llanera - Malocas en

Villavicencio, la Plazoleta "Embrujo frutal" en Guamal y el Malecón "Paraíso acuático" en Mesetas

30/Septiembre:

21/Diciembre:
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5
Número de Convenios, proyectos, 

alianzas estrategicas y 

suscripciones realizadas
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Numero de obras de 

infraestructura turistica nuevas en 

ejecucion 
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18
Planificación del 

Sector Turístico 

Caracterización de 

prestadores de servicios 

turisticos

Realizar la identificacion 

de los prestadores de 

servicios turisticos 

mediante la 

caracterizacion en los 

diferentes sectores del 

departamento del meta

GESTION EFICACIA % CONSTANTE 0% 100

6
6

#
¡D

IV
/0

!

19
Planificación del 

Sector Turístico 

Convenios, proyectos, 

alianzas estrategicas y 

suscripciones realizadas

Medición del número de 

documentos suscritos 

por el Instituto de 

Turismo o el 

Departamento del Meta 

con el fin de desarrollar 

Convenios, proyectos, 

alianzas estrategicas y 

suscripciones realizadas 

para transformar, 

fortalecer o mejorar la 

propuesta de valor de 

atractivos, rutas, 

empresas, regiones o 

del Departamento del 

Meta como destino 

turístico.

PLAN DE 

DESARROLLO 
CONSTANTE 2
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Planificación del 

Sector Turístico 

Obras de infraestructura 
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ejecución
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prevalencia de 

enfermedad laboral 
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Número de Auditorías Ejecutadas * 

100/ Total de auditorías del SIG 

Programadas

S
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Numero 

4
0

12
proporcion de accidentes 

de trabajo 

Validar el número de 

accidentes laborales 

mortales en un período 

de tiemp

LEGAL EFICACIA % DESCENDENTE 0,0% 0,0%

 (Número de accidentes de trabajo 

mortales que se presentaron en el 

año / Total de accidentes de 

trabajo que se presentaron en el 

año ) * 100

Ascendente 0

Total acciones cerradas

en el SIG*100/ Total de

acciones identificadas en

el SIG

15

16

Seguimiento a los 

procesos

Medir de manera 

consolidada la gestión 

de los procesos en 

referencia al cierre de 

acciones correctivas y 

de mejora identificadas

Gestión Eficacia %

Evaluación del desempeño 

del sistema
Gestión Eficacia % Ascendente

Sistema Integrado de 

Gestión 

Gestión de Talento 

Humano

Incidencia de la 

enfermedad laboral

Sistema Integrado de 

Gestión 

Generar 

recomendaciones y 

sugerencias que 

contribuyan al 

mejoramiento y 

optimización de los 

procesos.

0%

Relaciona el número de 

obras de infraestructura 

turística nuevas a las 

cuales se les ha 

gestionado recursos y 

aquellas que han iniciado 

su ejecución durante la 

vigencia fiscal

GESTION EFICACIA Numero CONSTANTE 2

0
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Código:  SIG-MT-03-V1

Fecha Vigencia: 
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ANALISIS

TRIM 1 TRIM 2 TRIM 3 TRIM 4
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ITEM NOMBRE DEL 

INDICADOR

OBJETIVO DEL 

INDICADOR
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 D

E
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D
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O
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T
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O
 D

E
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N
D
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A
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N
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d

o
r

30/Marzo El indicador no presenta avance en razon  a que los primeros meses se estaba adelantando proceso 

de contratacion de los profesionales para brindar asistencia tecniaca en formulacion de proyectos a aquellos 

instituciones interesadas en vincularse al programa CAT, al finalizar el trimestre las instituciones: IE Gabriela 

Mistral del Municipio de Lejanías y IE Ramon Arroyabe del municipio de Vista Hermosa.

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

30/Junio: Para el presente trimestre el indicador ya cumplió con la meta establecida para la vigencia 2023,

vinculando 3 instituciones educativas; IE Gabriela Mistral, IE Ramon Arroyabe, IE Alicio Amador de los

municipios de Lejanias, Vista Hermosa, Puerto Rico. 

Se realizaron 29 asistencias técnicas en presentación y estructuración de proyectos a las Instituciones

Educativas CAT, ajuste de la Estrategia Departamental Colegios Amigos del Turismo a vigencia 2023, la cual

fue creada, diseñada y aprobada en el 2022 y la suscripción del Convenio Interadministrativo de 2023, entre el

Instituto de Turismo del Meta y la Secretaria de educación del departamento del Meta.

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r

31/Marzo De acuerdo con el reporte de seguimiento del Departamento administrativo de planeación 

departamental el avance físico registrado a la fecha es de 25%, el cual considera que está por debajo de lo 

esperado para el primer trimestre de 2023, sin embargo, es un buen resultado de la ejecución pensando en el 

ejercicio de la vigencia y teniendo en cuenta el retraso al iniciar la ejecución de las actividades debido a 

procesos internos de contratación de personal a cargo de las actividades misionales

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

30/Junio: De acuerdo con el reporte de seguimiento del Departamento administrativo de planeacion

departamental el avance fisico registrado a la fecha es de 55%, el cual se considera un acumulado aceptable

frente al teorico esperado ya que se espera que cada meta avance 25 % por cada trimestre para conseguir un

100% al finalizar la vigencia. El avance se logro-ó al cumplimiento de las metas correspondientes a los

programas y estrategias que ejecuta el Instituto de Turismo del MEta por medio del personal contratado.

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r 31/Marzo/2023  El equipo de ESCNNA realizo 65 capacitaciones, en los municipios de Villavicencio, Acacias, 

Granada, Castilla la nueva,  dirigidas al sector  educativo, turistico y hotelero sensibilizando a un total de 1.185 

personas. 

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r 30/Junio: El equipo de la estrategia ESCNNA durante el segundo trimestre del 2023 realizó un total de 337

capacitaciones, en las 5 rutas turísitcas del departamento del Meta, en los municipios de Villavicencio,

Restrepo, San Juan de Arama, Granada, Castilla La Nueva, Puerto López, San Martín, Acacías, Cabuyaro y

Guamal. Sensibilzando a docentes, directivos y estudiantes en el sector educativo y a operadores turísticos en

el sector hotelero, logrando sensibilizar un total de 6.815 personas.

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r 31 /Marzo:

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

30/Junio: Durante el primer semestre de la vigencia 2023 se han realizado 6 ferias, fiestas, vitrinas y eventos

de promoción a nivel nacional como lo fue la participación en la Vitrina Turística ANATO 2023 y el Festival de la

Leyenda Vallenata 2023, además de la participación en diferentes reinados como el Reinado Nacional del

Bambuco en Huila, la Fiesta Nacional del Café en Calarcá, el Reinado Municipal del Folclor en Ibagué y el

Reinado Nacional e Internacional de la Ganadería en Montería. La promoción del departamento del Meta como

destino turístico se centró en la realización de vitrinas, muestras folclorícas y presentación de artistas que

mencionan activamente al departamento y sus lugares turísticos.

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r 31 /Marzo:

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

30/Junio: Se realizó la identificación y proyección de dos propuestas de producto turísticos enmarcados en el

turismo del aventura y los atractitvos naturales que ofrece el departamento, realizando dos documentos: El

primero enfocado en el biciturismo "Rutas MTB Cuadrillas de San Martín" y el segundo enfocado en el turismo

deportivo con "Trail Running El Corazón de la Sierra".

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r 31 /Marzo:

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

30/Junio: Durante el primer semestre se ha apoyado a 22 eventos festivos y culturales del calendario de

eventos en los municipio de villavicenci, cumaral, granada, puerto lopez, mesetas, puerto lleras, san juanito, el

castillo, cubarral, san martin, castilla la nueva, el calvario, guamal, puerto concordia, puerto rico y barranca de

upia. Entre los eventos mas representativos se destacan semana santa y el encuentro mundial de vaqueria.

30/Septiembre:

21/Diciembre:

25

Desarrollo, 

Promoción y 

Posicionamiento 

Turístico

Promoción turística a 

festividades tradicionales 

del Departamento del 

Meta

Las ferias, fiestas y 

eventos del calendario 

de eventos del 

departamento apoyados 

por el Instituto de 

Turismo que permiten 

fortalecer por medio de 

promoción el 

departamento del meta 

como destino turístico.

PLAN DE 

DESARROLLO 
EFICACIA Porcentaje CONSTANTE 0 32

(Número de ferias, fiestas y 

eventos del calendario de eventos 

apoyados/Número de ferias, 

fiestas y eventos del calendario de 

eventos programados en la 

vigencia)*100
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Porcentaje de avance de ejecución 

física del cumplimiento de las 

metas del Plan de Desarrollo 

Departamental a cargo del Instituto 

de Turismo del Meta
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PLAN DE 

DESARROLLO 
EFECTIVIDAD

Medir el numero de 

personas que asisten a 

las jornandas de 

sensibilización del sector 

turistico de prevención 

ESCNNA, en el marco 

de la Política Publica 

para la Prevención y 

Erradicación de la 

Explotación Sexual 

Comercial de Niñas, 

Niños y Adolescentes
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Medir el numero de 

Colegios del 

departamento del Meta 

que fueron beneficiados  

con el proyecto de 

Colegios Amigos del 

Turismo.
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25 Numero 

Numero de 

Personas 

Desarrollo, 

Promoción y 

Posicionamiento 

Turístico

EFICACIA

Avance de ejecución física 

del cumplimiento de metas 

del Plan de desarrollo en 

la vigencia

Registro de la ejecución 

física de las metas de 

plan de desarrollo para 

la presente vigencia.

Eventos de promoción a 

nivel nacional e 

internacional

Medición del número de 

ferias, fiestas, vitrinas y 

eventos a nivel nacional 

e internacional donde el 

ITM promociona el 

departamento del Meta 

como destino turístico

GESTION EFICACIA Numero CONSTANTE 6 6

Número de ferias, fiestas, vitrinas 

y eventos a nivel nacional e 

internacional donde el ITM 

promociona el departamento del 

Meta como destino turístico

Productos turisticos 

identificados y/o 

fortalecidos

Medición del número 

acciones realizadas para 

aportar a la propuesta 

de valor de productos 

turísticos potenciales o 

emergentes que se han 

identificado en el 

departamento del Meta.
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MATRIZ DE INDICADORES DE GESTIÓN
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Fecha Vigencia: 

                                                           29/10/2021

ANALISIS

TRIM 1 TRIM 2 TRIM 3 TRIM 4
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ITEM NOMBRE DEL 

INDICADOR

OBJETIVO DEL 

INDICADOR
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 D
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 D

E
 I

N
D

IC
A

D
O

R

FORMULA

N
u

m
e

ra
d

o
r 31 /Marzo:

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

30/Junio: Durante el primer semestre de la vigencia 2023 se atendieron 19 actuaciones notificadas por los

diferentes despachos judiciales dandole oportunamente trámite, cumpliendo con el 100% de la meta del

indicador.

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r

31 /Marzo:

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r

30/Junio: Durante el primer semestre de la vigencia 2023 se estructuró eficientemente un total de 634

procesos entre contratacion directa, minima cuantia, licitacion publica, selección abreviada, menor cuantia,

concurso de meritos, subasta inversa, comodato y convenios interadministrativos, cumpliendo con la meta

propuesta .

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r

31/Marzo Durante el primer trimestre del año 2023, se reciberon a la Oficina Juridica del Instituto de Turismo 

del Meta un total de 46 Derechos de petición, los cuales fueron atendidos de manera oportuna. 

Ahora bien es preciso aclarar que teniendo en cuenta que algunos derechos de petición son de caracter 

inmediato o con tiempo de tres (3) dias para la proyección de la respuesta, dichos derechos de petición son 

respondidos por correo electrónico en horario fuera de establecido en el Insituto y por ende no queda en la 

trazabilidad del IRIS.

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r 30/Junio: Durante el segundo trimestre del año 2023, se recibieron en la oficina juridica del Instituto de

Turismo del Meta un total de 13 derechos de petición, los cuales fueron atendidos de manera oportuna,

cumpliendo con la meta del indicador. 

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r

0

5
8
6
3
2
8
4
9

9
7
2
1
5
8
6
7

1
2
0
2
6
8
6
3
0
4

31/03/2023 Al 31 de marzo de 2023,  se  ha cancelado un  4,52%  del total de las reservas  presupuestales 

constituidas a 31 de diciembre de 2022, este primer trimestre  el pago fue muy bajo,  esto obedece a que aun 

se encuentran contratos pendientes por liquidar, por lo tanto no se puede efectuar su pago,
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30/Junio: El indicador para el segundo trimestre a corte 30 de junio de 2023, reporta un cumplimiento del

34,85% en el pago de las reservas presupuestales constituidas a 31 de diciembre de 2022, el avance no es el

esperado por el proceso ya que se deberia estar reportando a la fecha como minimo el 50% de pago de

reservas, por lo que se sugiere tomar acciones que permitan cumplir con el pago

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u

m
e

ra
d

o
r

1
4
4
6
9
5
3
6
7

1
1
7
4
8
3
2
6
7
8

3
8
1
1
9
0
8
1
2
7

3
6
4
7
0
2
0
5
5
0

2
3
5
9
7
2
3
8
7
7

2
8
3
1
5
1
3
9
8
4

31/03/2023 En el primer trimestre de la vigencia 2023, los pagos han sido inferiores a lo programado, debido a 

que la contratación en el mes de enero fue baja, en febrero incremento la contratación por tal razón el indicador 

en el mes de marzo evidencia incremento en los pago programados. Como propuesta de mejora el proceso 

indica que va a realizar un ejercicio de planeación entre la subdirección  técnica y  financiera que permita 

determinar los pagos mensuales previstos para cada mes y articular con los supervisores para que requieran a 

los contratistas la presentación de cobros en la periodicidad definida en la clausula "forma de pago" del 

contrato.
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30/Junio: 

Abril: Durante el mes el indicador reporto un cumplimiento del 76,65%, descendió respecto del mes

inmediatamente anterior esto se debe al incumplimiento en la presentación de cuentas de cobro por parte de

los contratistas.

Mayo: Durante el mes el indicador reporto un cumplimiento del 40,80%, descendió respecto del mes

inmediatamente anterior esto se debe al incumplimiento en la presentación de cuentas de cobro por parte de

los contratistas.

Junio: Durante el mes el indicador reporto un cumplimiento del 40,32%, descendió respecto del mes

inmediatamente anterior esto se debe al incumplimiento en la presentación de cuentas de cobro por parte de

los contratistas.
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30/Junio: El indicador para el 2023 en su primer semestre reporto una ejecucion de 74,49% del total del 

presupuesto aprobado, esto debido a q encuentra en ejecucion el contrato de mantenimiento del parque de la 

cultura llanera de malocas, adicionalmente las estrategias planeadas por los diferentes procesos para el 

cumplimiento de las metas de la entidad requirieron de la contratacion de personal profesional y de apoyo a la 

gestion. 
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Gestión 

Administrativa y 

Financiera

Ejecución presupuestal del 

Instituto de Turismo del 

Meta

Medir el avance de 

ejecución del 

presupuesto de la 

entidad

LEGAL EFICACIA % ASCENDENTE 93% 100%
(Ejecución de compromisos / 

Presupuesto aprobado)*100
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Gestión Jurídica y 

Contratación 

Eficiencia en la 

estructracion de contratos 

del ITM. 

Determinar la eficiencia 

de la gestion contractual 

en la etapa de 

estructuracion 

contractual del Instituto 

de Turismo del Meta. 

GESTION EFICIENCIA %

0 100

29

30

Ejecucion de las reservas 

presupuestales

Programa Anual 

Mensualizado de Caja - 

PAC

Realizar seguimiento a 

la ejecucion de las 

reservas presupuestales  

del Instituto del Turismo 

del Meta

Realizar seguimiento a 

los pagos mensuales en 

los rubros que 

conforman el 

presupuesto
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actuaciones notificadas por los 

diferentes despachos judiciales) * 
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Número de contratos solicitados 
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contratos estructurados)*100
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% 100%
Gestión 

Administrativa y 

Financiera

Gestión 

Administrativa y 

Financiera

Gestión Jurídica y 

Contratación 

Efectividad en la 

Respuesta de los 

derechos de petición.

Realizar la medición de 

la oportunidad en los 

tiempos de respuesta de 

los derechos de petición

ASCENDENTE

85% 90%GESTION

GESTION 64%
Total reservas presupuestales 

pagadas/Total reservas  de la 

vigencia expirada)*100

EFICACIA % ASCENDENTE

3
4
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26
Gestión Jurídica y 

Contratación 

Actuaciones de defensa 

jurídica atendidas

Determinar la 

oportunidad en la 

defensa judicial de la 

Entidad, con el fin de 

evitar condenas y 

sanciones.

GESTION EFICACIA % ASCENDENTE 1
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1
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#
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Derechos de petición atendidos en 

los tiempos establecidos por la 

norma. / Derechos de petición 

atendidos en el periodo a 

evaluar*100. 
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31/03/2023:  Se realizaron 48 conciliaciones bancarias de las cuentas aperturadas y activas de la entidad.
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31/03/2023 : Durante el primer trimestre se alcanzo un recaudo del 30,75% del total proyectado de estampillas 

pro turismo, esto se debe a que no se ha dejado incrementar la cartera de estampillas y a su vez que se ha 

reactivado la contratación en el sector de inversión y funcionarios públicos.
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30/Junio: Durante el segundo trimestre se alcanzo un recaudo del 56,02% del total proyectado de estampillas

pro turismo, esto se debe al seguimiento que se realiza ala cartera de estampillas y al incremento en los

procesos de contratación de inversión y funcionarios públicos.

30/Septiembre:

21/Diciembre:
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31 /Marzo: Se evidencia avance en el proceso de organización de archivos de gestión de 10 ml, de acuerdo

con los lineamientos de la normatividad archivística y los procedimientos establecidos en el ITM, en las series

documentales.

*Historias Laborales de personal activo 22 expedientes que abarcan 1.5 metros lineales

* Historias Laborales personal inactivo 18 expedientes para abarcan 0.5 metros lineales

* 205 expedientes contractuales de la vigencia 2023 que abarcan 8 metros lineales.
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r 30/Junio: Para el segundo trimestre se evidencia un avance de organización documental de 8 metros lineales,

de los que 5 metros lineales corresponden a la serie contratos ingresaron de abril a junio de 2023, 2 metros

lineales de organización de archivo de la subdirección de fomento y desarrollo turístico, y en la subdirección

Administrativa y Financiera se avanzo en la organización de archivo de conciliaciones bancarias correspondiente 

a 1 metro lineal.

30/Septiembre:

21/Diciembre:
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31/03/2023 Teniendo en cuenta que los equipos de computo son nuevos, se adquirieron en el mes de

septiembre de 2022 y estan en garantia, no se ha programado mantenimiento preventivo. Los equipos que

estan por fuera de garantia se tien programado el primer mantenimiento para el de mayo
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30/Junio: Para el segundo trimestre se cumplio con la meta del indicador ya que sde tenia programado realizar

mantenimiento preventivo a 3 equipos de computo antiguos, que se encuentran en funcionamiento en las

oficinas administrativas el instituto. Los equipos se dejan en correcto funcionamiento. 

30/Septiembre:

21/Diciembre:

N
u
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e
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d

o
r 31/03/2023 Durante este primer trimetres no se realizaron actividades enfocadas al PETI ya que para ello se

requiere estan ubicados en las oficinas nuevas con toda la infraestructura ya adquirida en el año anterior
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r 30/Junio: Para el segundo trimestre el indicador reporta un avance del 40% de total de las actividades

proyectadas para la vigencia 2023. 

30/Septiembre:

21/Diciembre:
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31 Conciliaciones Bancarias

Realizar seguimiento a 

las cuentas bancarias 

ITM

GESTION EFICACIA % CONSTANTE 100% 100%
(N° de cuentas conciliadas/N° por 

conciliar)*100
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33
Gestión del acervo 

documental del Instituto 

de Turismo del Meta

Mejorar las condiciones 

de organización, 

conservación

y acceso de los 

documentos que se 

custodian en el Instituto 

de Turismo del Meta

GESTION

Busca medir el 

porcentaje de 

cumplimiento de las 

Actividades del mapa de 

ruta de los proyectos del 

Plan Estratégico de 

Tecnologías de la 

Información 

GESTION EFICACIA

34
Mantenimiento preventivo 

a la plataforma 

tecnológica del ITM

Porcentaje de 

cumplimiento del plan de 

mantenimiento 

preventivo de la 

plataforma tecnológica y 

de servicios del ITM

GESTION EFICACIA % ASCENDENTE 90% 0

35 85%Ejecución del PETI
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30/Junio: 

Abril: El indicador reporto un cumplimiento del 100%, esto debido al trabajo articulado entre los profesionales 

del área administrativa, contable y tesorería. 

Mayo: El indicador reporto un cumplimiento del 100%, esto debido al trabajo articulado entre los profesionales 

del área administrativa, contable y tesorería .

Junio: El indicador reporto un cumplimiento del 100%, esto debido al trabajo articulado entre los profesionales 

del área administrativa, contable y tesorería .
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(Total recaudado / Total 

proyectado a recaudar)*100
32

% ASCENDENTE 0

Gestión 

Administrativa y 

Financiera

Gestión 

Administrativa y 

Financiera

100* (No de proyectos del PETI 

ejecutados/No de proyectos del 

PETI planificados anualmente)

Recaudo estampilla 

fomento de desarrollo 

turìstico

Verificar el cumplimiento 

del pago a la estampilla 

de fomento de 

desarrollo turìstico por 

parte de los sujetos 

obligados

LEGAL EFICACIA % ASCENDENTE

No. de metros lineales intervenidos 

del archivo gestión
Gestión Documental

Gestión de las Tic

Gestión de las Tic

100% 100%
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100*(No de actividades del plan de 

mantenimiento preventivo 

ejecutadas oportunamente /(No de 

actividades del plan de 

mantenimiento preventivo 

planeadas semestralmente)
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MATRIZ DE INDICADORES DE GESTIÓN

Proceso Sistema Integrado de Gestion 
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Código:  SIG-MT-03-V1

Fecha Vigencia: 

                                                           29/10/2021
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31 /Marzo: Teniendo en cuenta que no se cuenta aun con la infraestructura instalada, ni con controles

implementados, las actividades de socializacion y sensibilizacion en materia de gobierno digital y seguridad de

la informacion, estan programadas para iniciar en el segundo trimestre.

D
e

n
o

m
in

a
d

o
r 30/Junio: Durante el segundo trimestre no se ha realizado programacion de actividades socializacion,

capacitacion y sensibilizacion de gobierno digital y del SGSI .

30/Septiembre:

21/Diciembre:
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o
r 31 /Marzo: 

D
e

n
o

m
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a
d

o
r 30/Junio: Para  esta vigencia, se programaron sesi (6) auditorias integradas de acuerdo al plan anual de 

auditoria 2023 que fue aprobado en el comité institucional de coordinacion de control interno, para este primer 

semestre se realizaron tres (3) auditorias a los procesos: Gestion de Talento Humano, Planificacion del Sector 

Turistico, Desarrrollo , Promocion y Posicionamiento Turistico, cumpliendo con el 50% de avance a la ejecucion 

del plan. 

30/Septiembre:

21/Diciembre:
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37

Busca medir el 

porcentaje de 

cumplimiento de las 

actividades de 

socialización, 

capacitación y 

sensibilización de las 

políticas y controles en 

materia de Gobierno 

Digital y seguridad y 

privacidad de la 

información

GESTION EFICACIA % ASCENDENTE 0 80%

Cumplimiento de las 

actividades de 

socailización y 

sensibilización en materia 

de Gobierno digital y 

seguridad de la 

información.

Gestión de las Tic

Gestión de Control 

Interno
60 90%

No. de auditorias ejecutadas/         

* 100

No. Total de auditorias 

programadas  

38
Cumplimiento al plan anual 

de auditorias

Realizar seguimiento al 

cumplimiento del plan 

anual de auditoria del 

Instituto de Turismo del 

Meta

GESTION EFICACIA % ASCENDENTE
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100*(No  de actividades de 

Socialización y sensibilización de 

GD y SI  ejecutadas/ No  de 

actividades de Socialización y 

Sensibilización de GD y SI 

planificadas anualmente)

P
ro

fe
s
io

n
a
l 
E

n
c
a
rg

a
d
o

A
s
e
s
o
r 

d
e
 C

o
n
tr

o
l 
In

te
rn

o

N
O

6

R
e

s
u

lt
a

d
o

5
0
,0

0

#
¡D

IV
/0

!

L
is

ta
d
o
s
 d

e
 a

s
is

te
n
c
ia

 a
 l
a
s
 a

c
ti
v
id

a
d
e
s
 y

 r
e
g
is

tr
o
 f

o
to

g
rá

fi
c
o

Página 7 de 7 XXXX.................................


